



从传统教育到互联网教育,直播课有点难跨越

现阶段孩子和家长该怎么上网课? 听听这位校长的建议

10日,原定开学的第一天,宁波开启在线上课模式,新老教师齐上阵,直播、网课成了这两天的热词。

到昨天,依然有不少家长和老师表示“还是有点不适应”,毕竟,习惯了传统课堂的教育模式,突然切换,大家需要一个过渡期。

观察

平时选择网课的家庭不多

网上上课,对很多家长和孩子来说,除了新鲜,一开始还免不了手忙脚乱。

“我总结了一下,千万不能穿着睡衣上课,因为没有状态。一定得按正常上学的作息来,才能保证状态。”做外贸的80后陈女士在刷了一遍朋友圈后,10日晚上给儿子设定了次日早上7点的闹钟,9点就正式进入学习了。“3节课,情况还不错。中间有休息,眼睛感觉也吃得消。我看着老师在视频里

晃啊晃,儿子目不转睛地盯着,时而还会笑一笑,觉得挺有意思的。”陈女士说,“不过内心还是不太能接受这种教育模式。”

昨天,记者调查了20位小学生家长,有3位在平时就给孩子报了网课,比例达15%,更多的人则处于观望状态。

“师资、效果都挺让人担心的,所以一直没敢尝试。”一位家长表示。不过,17位没有给孩子报过网课的家长中,有六成表示愿意尝试。

观点

为何师生都有一点难跨越?

两天下来,通过老师和孩子的状态反馈,说明从传统教育到互联网+教育,还是有那么一点难跨越,为何?

中国教育装备研究院咨询委员会委员、浙江省特级教师张曦说:首先,人们对传统教育已经习以为常。所有的改革都会遇到阻力,更何况在虚拟空间里。这也是网课直播第一天,老师、学生都有点紧张和焦虑的原因。第二,

并不是所有学生都自觉好学,所以老师必须布置任务。课堂教学最强大的一个功能,就是有老师的监督,学生一进入这个环境,就会觉得应该是要学习了。但是在家里无人监督的情况下,要让学生像在学校里一样认真,就很难做到了。这是网络教育的一个弊端,学习者并没有达到教育者所要求的状态,若要达到预期的效果,必须要有家长参与、监督。

建议

家长要给孩子找个空间

如何让孩子更快地进入网上的自主学习状态?如何让家长更好地协助学校和孩子完成在家学习的任务,达到更好的效果?不少学校以视频会议、告家长书等形式,给出了各自的建议。宁波市实验小学的这份建议很贴心,大家不妨看一看。

宁波市实验小学校长杨春丽说:首先,请同学们制定好“我的学习时间”。可以根据老师的要求安排作息时间,制定好自己的学习方案,要像平时在学校里一样开启每天的学习生活。其次,收拾出“我的学习空间”。准备好一个相对安静的房间作为私人教室,准备好学习用具,和爸爸妈妈商量好上课用的电脑或者手机,请父母帮忙调试好。再次,调整好“我的学习方式”。在上课过程中,要像在课堂上一样认真聆听,认真记笔记,有疑问及时向老师提出,认真完成老师布置的预习作业,老师也会经常了解你在听课中的状态,期待你获得更多的表扬和肯定。

对绝大多数家长来说,一边上

班一边顾着孩子网上学习,时不时自己还得学一点新技能的状态将持续一段时间。那么,孩子们可以怎么做呢?杨春丽这样说:

良好的学习习惯对孩子和家长而言,都会是网上学习最好的保障。所以,家长要充分结合学校的学习内容及安排,引导孩子自主制定合理有效的学习计划,每天列出学习活动任务单,一人一表,可以进行记录和量化,帮助他们真正做到“停课不停学,成长不停歇”。

最好能为孩子单独安排一个房间,具备收看电视或网络学习的条件。在孩子学习的过程中,做到“不中断、不打扰”,让孩子养成安静学习的好习惯;如果遇到困惑或疑惑,可让孩子通过网络向老师提出。

当前正处于疫情防控的关键阶段,孩子们难免会出现一些紧张、焦虑情绪,家长要关注孩子的内心,注重合理膳食,均衡营养,学习间隙和孩子一起做眼保健操,进行一些亲子运动。

记者 章萍 王伟 通讯员 丁萍

学生开启“网课模式” 打印机、电脑、Pad爆单了

受疫情影响,这个寒假也进入了“超长待机”模式。根据省教育厅提出的“停课不停学”方针,本周起全市中小学生学习开始以网课形式,启动学习热身。随之而来的,则是一波网课工具消费热,跟网课搭边的电脑、Pad、打印机等,一下子成了爆款。

数码实体店不开门,不少产品涨价

“我想给女儿买一个平板或笔记本电脑,能推荐一个吗?”近期,在海曙药行街上经营数码商铺的萧先生不断接到类似的咨询。他告诉记者,这两天市场上各种Pad和笔记本最行俏,销量差不多是平日的两倍以上,而这还没有统计网上的销量。

可是萧先生很无奈地告诉对方,由于目前几乎所有的数码市场、各大品牌连锁店都处于歇业状态,可能仅有一些开在超市里的家电卖场还能找到相关商

品。加上物流不稳定,实体店的货源十分紧张,有些型号甚至已经断供,如果有货,由于实体店没有开门,商家通常也会选择快递或跑腿,把货送到顾客手中。因此,遇到来咨询的顾客,他多半会建议对方到网上看看。

萧先生告诉记者,这两天线下很多数码产品都涨价了,就拿去年最热门的iPhone11(128G)手机来说,年前市场上价格在5600元左右,现在则涨到了5700元到5750元。

集中抢购让相关产品销量飙升

市民万先生同样是要为上网课的孩子买一台笔记本电脑,不过他第一时间选择了网购。他告诉记者,前几天在京东上选中了一款3999元的宏碁笔记本,但到货日期却一推再推,“一直推到2月21日,现在又显示要月底才能送到,到那时孩子都快开学了!”他有些抓狂。

随后,记者询问了苏宁易购宁波分公司电脑采购总监张先生,他告诉记者,前几天和网课有关的产品确实销量大幅增长。数据显示,2月4日至10日一周内,宁波消费者在苏宁易购上购买的整机类电脑产品500余件、平板类700余件、打印机及耗材1000余件、其他文具周边2000余件。线下订购的各类平板有120台、打印机80件、笔

记本480台、办公周边类980余件。

“购买相对较多的是华硕和惠普的轻薄本产品,平板类产品华为一枝独秀,销售遥遥领先,打印机类惠普品牌选择较多。”张先生说目前苏宁易购线上的笔记本库存相对充足,而打印机这种产品以前属于冷门,经过这波抢购之后,暂时缺货。目前他们已经安排从成都、上海、杭州等地调拨,预计本周末到货。

而在淘宝上记者看到,相关商品最近的销量也非常大。在一家名为力达办公专营店的商家,客服也告诉记者,最近店内打印机和相关耗材的销量飙升,现在他们正不断从其他地方调货源过来,尽量保证大家的购买需求。

近期网上买数码产品注意什么?

那么在网上购买数码产品究竟应该如何选购呢?由于正处于疫情防控时期,普通的物流可能配送周期较长,因此应尽量选择自营的物流配送体系。比如,选择京东物流的商品通常会在购买时,就预估到货时间,如果能选择物流,买家也可以要求卖家选择配送时效比较高的物流公司。

同时记者在采访中了解

到,在疫情期间,相对于实体店购买,线上的选择还是比较多的。比如,京东商城目前许多数码产品都有6期内免息分期付款,而像淘宝、拼多多、苏宁易购等都推出了一系列的补贴和抢券等活动,价格会比实体店便宜不少。在购买时,同一型号产品也不妨在不同平台上比较一下。

记者 黎莉